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Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Turkce” bélimine kodlayiniz.

Sekerin hemen hi¢ bulunmadig yillarda bir 6gretmen bir kdye konuk olur. Aksam yemekten sonra evde
bir telastir baslar. Ev sahibi sandigin anahtarini bir tarl bulamamistir. Evin her kdsesi aranir, taranir , anah-
tar yok. Sonunda sandidi kirmaya karar verirler. Sandik kirilir, 8gretmen isin farkina o zaman varir. Ev sa-
hibi kirdigi sandiktan kiicuk bir ¢ikin ¢ikarir, sandigin igerisinde Gg¢ seker vardir. Evet, konuguna sekerli kah-
ve ikram etmek icin sakladigi U¢ seker.

Metinde gecen bazi kelimelerin anlamlan asagida verilmistir:

_ ) Bir yere veya birinin evine kisa bir siire kalmak icin gelen kimse.
1*.

("‘ ""] Birbirini kesen iki ¢izginin, iki dizlemin olusturdugu agci.

@)
®))

3;@ Bir beze sarilarak dugimlenmis kuguk bohca.
@‘9 icine cesitli seyler konulan, tahtadan yapilmis, kapakli ev esyasi.

Hangi emojinin oldugu aciklama metinde gegen herhangi bir kelimeye ait degildir?

A | ‘;’ 5 & C) (&0 o) &
Kayalar yagmur, rlizgar ya da sicaklik deg@isimi gibi etkilerle ....................... icinde asinir. Bunun sonu-
cunda .......oeeiiiiiien, cok ilging yer sekilleri ortaya ¢ikar. Bazi kayalar yer cekimine meydan oku-

muscasina dengede kalir. Bazilarysa kuguk bir yerinden Uzerinde durdugu kayaya baglidir. Bu olusumla-
rin en guzel érneklerini Ulkemizdeki Kapadokya bélgesinde gériyoruz. Ancak dinyanin bagka yerlerinde
de . olusumlar var.

Metinde bos birakilan yerlere asagidaki s6zciiklerden hangileri getirilebilir?

A) magara - sik sik - degisik B) zaman - bazen - benzer
C) kendi - bazen - farkli D) toprak - cogunlukla - ayni
Tamlamalar, isim tamlamasi ve sifat tamlamasi 4. O kadar dolu kitopragin sanla
- I
olarak ikiye ayrilir Bir degil, sanki bin vatan gibisin
I

Asagidaki cumlelerin hangisinde farkl bir Yiice daglarina ciken dumanla

tamlama kullaniimistir? 11
Goklerde yazili destan gibisin
v

A) Sevgi hayatta basarili olmanin temelini olusturur. Siirde numaralandiriimis sbzciiklerden han-
B) Her sabah gazetemi mutlaka okurum. gisi isim degildir?

C) Kendisine guizel bir elbise alacakmig digun igin.

D) Yagmurlu bir aksamda disan ¢ikmistik. Al B AL D)V

6. SINIF TURKGE



5.

e 1 ve 2. sézcuk arasinda zit anlamhilik iligkisi vardir.
¢ 1 ve 3. s6zcuk arasinda es anlamlilik iligkisi vardir.

Bu aciklamaya gére asagidakilerden hangisinde soézciikler yanhs siralanmistir?

1. S6zcik 2. Sdzcuk 3. Sozcik
A) Uzak Yakin Irak
B) Yarar Zarar Fayda
C) Kirli Temiz Pis
D) Yok Var Eksik

Hepimiz ¢ok iyi biliyoruz ki teknolojiyle barigik olanlar ve gerecleri en iyi kullananlar yetigkinlerden ¢ok co-
cuklar. Dedeler ve nineler cep telefonlariyla mesaj génderemiyorlar, gelen mesajlari okuyamiyorlar. Tele-
fonun yalnizca arama, yanit verme, agma kapama fonksiyonlarini kullaniyorlar. Dedeler, nineler, ebeveyn-
ler, henuz televizyonlarda uzaktan kumanda aletleriyle kanal aramayi ve ayar yapmayi bile bilmiyorlar. Ku-
mandalarin yetenekleri de guinden gline degisiyor; neredeyse yakinda terliklerimizi de ayagimiza getire-
cekler! Bu ylzden Ureticiler artik yaslilar icin yalnizca agma kapama ve ses ayari digmelerinin kullaniima-
sina izin veren kumanda kiliflari yapiyorlar. Glinkl 6zellikle blytlkanne ve blylkbabalar digmelere dyle
gelisiglizel basiyorlar ki televizyonlar kilitleniyor, ertesi giin eve tamirci cagirmak gerekiyor.

Metinden asagidakilerden hangisi ¢cikarilamaz?

A) Cocuklar teknolojik aletlerle yetiskinlerden daha fazla zaman gegiriyor.
B) Yaglilar teknolojik aletleri kismen kullanabilmektedir.
C) Teknolojik aletler her gecen glin daha da gelismektedir.

D) Ureticiler insanlarin yeterliliklerini de bazen hesaba katmaktadir.

Mese, topraga cok saglam tutunan bir bitkidir.
Bunlardan ¢ikan kék 6rgusu, dal budak

Bastigi yerde kalin kutUkler olusturur.

saldidi yeri sikica kucaklar. Bu kutikler
mesenin sigortasidir. Onlar sayesinde : nice kurak yillara dayanip gider.
Kutukler s6kulmedikce balta,
getiremez. Kisin dékulen yayvan
kGtuklu kék dluzeniyle kurakcil

sénmus, 6lmus sanilan alanlarda

keci, yangin mesenin sirtini yere
b yaprakh bir bitki oldugu halde,
iklimlere direngle karsi koyar. lyice
# bile kolaylikla yeni mese oymaklari
canlandirilabilir. Bunun igin uzun boylu emek de gerekmez. Mese
baltanin ayagini kesmek, toprakta

yesillik adasinin fiskirmasina yeter de

belirtileri olan yerlerden kegiyle
sakli kutuklerin filiz vermesine, gur bir
artar bile.

Yukaridaki metinden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Mese agaci, bulundugu yere kokleriyle sikica tutunur.
B) Cevresel faktorler mese agacina kolay kolay zarar veremez.
C) Mese agaci, kurakell iklimlerde yetisir 6zellikle.

D) Keciler mese filizlerine zarar vermektedir.
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

8. Yandaki gdrsellerle ilgili asagidaki ciimlelerden hangisi kisisel
gorus icermektedir?

A) Adamlar kadini merakla seyretmektedir.
B) Kadin yere oturmus, yerde dikis dikmektedir.
C) Adamlarin arkasinda yere dismus, bir kilim vardir.

)
D) Gorselde Ug kisi disinda kimse yoktur.

9. Ben klgukken diger arkadaslarim itfaiyeci ve pilot olmak isterlerdi(l). Ama ben mucit olmak isterdim(ll). Bu
nedenle de bir makine icat edebilmek icin makine mihendisi ya da bir ilac kesfedebilmek icin biyolog olmak
istiyordum(lll). Bu istegimin arka planinda insanlia hizmet ederek tarihe gegmek arzusu vardi bende (IV).

Metinde numaralandirilmis ciimlelerden hangisinde amag-sonug iligkisi vardir?

Al B) Il ) Ill D) IV

10. Ebru sanati en eski Turk kagit sisleme sanatlarindan biridir (). Ebru yapmak igin kullanilan boyalar renk-
li topraklardan ya da bitkilerden elde edilir (Il). Boyalar el tasi denilen bir mermer parcasiyla ezilerek toz ha-
line getirilir (11). Boyalarin ebru sivisi Gzerinde kalmasi ve diizgln bir sekilde yayiimasi i¢in zel bir sivi olan
6d sivisi boyalarin igine belirli dlgtlerde eklenir (IV).

Metinde ka¢ numarali cimlede zamir kullaniimistir?

Al B) Il ) Ill D) IV

11. Kirlara gidiyorum 12. Nice sultanlar tahttan indirdi

Elimde ugurtmam Nicesinin gul benzini soldurdu

| Nicelerin gelmez yola génderdi
Kuslar bekllyor gokte Bir ayrilik bir yoksulluk bir &ltim

CUnkU ugurtmamda
Kus resimleri var

Canlanacaklar

Bu dortliikte yer alan benzetmenin benze-
yen ve benzetilen unsurlari hangisinde dog-
ru verilmistir?

Ben ucurunca Benzeyen Benzetilen
Bu dizellélrde numaralanmig sézciiklerle ilgi- A) Yol Oliim
li asagidakilerden hangisi yanlistir? B) Beniz Gul
C) Sultan Gul
A) l.sdzcukte iyelik eki ve hal eki kullanilmistir. D) Yol Ayrilik

B) Il.s6zcik yapica basittir.
C) lll.sdzcuk cokluk eki almistir.

D) IV.sdzcik yapica tlremistir.

6. SINIF TURKGE




13.

14.

15.

13 ve 14. sorulari metne gdére cevaplayiniz.

*Tarnana
corbasy

*Adana
ditriim

*eaklava
* Kala

1. Mendi

*Tavuk
gorbast

*sebzell
kebap

*sutlag

*&@/mw

2. Menii

*yayta

corbast

*Tavuk
dbner

*Tramisu

Mo sugu

3. Menii

Nermin, Beyza, Ekrem, Sule ve Bahar bir lokantada yemege gitmislerdir. Lokantada sadece tic menu vardir.
* Menllerde degisiklik sadece ¢orbalarda yapiimaktadir.

e Herkes yalnizca bir menu alacaktir.

o Beyza tavuk yememektedir.

e 2. menu sadece 1 kisi tarafindan secilmistir.

o Sule kola igmemistir.

o Ekrem sutlu tatl yememistir, menudeki gcorbasini igmistir.
Bahar sutlag yiyecektir fakat corbasini degistirecektir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhistir?

A) Beyza baklava yemistir.
B) Sule tavuk déner yemistir.
C) Ekrem tavuk corbasi icmisgtir.

D) Nermin meyve suyu icmigtir.

Mendiileri kimlerin tercih ettigiyle ilgili eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

C) 3. MenU- Sule D) 1.MenU- Nermin

A) 1. MenU- Beyza B) 2. Menu- Bahar

Fransa ‘ da bulunan Lascaux Magarasi’ nda gunimuzden yaklasik 17.000 yil 6nce yasamis insanlar tara-
findan yapildigi tahmin edilen magara resimleri var.

Yukaridaki ciimleden asagidakilerden hangisi kesin olarak c¢ikarilabilir?

A) Lascaux Magarasi ginumuze kadar sapasaglam kalabilmigtir.
B) Magarada bulunan resimler uzun ugraslar sonucunda yapilmistir.
C) 17.000 yil dncesinde de insanlar resim sanatina ilgi duyuyorlard.

D) Magaradaki resimlerin kimin tarafindan yapildidi ile ilgili kesin bilgi yoktur.

fikribilimyayinlari.com
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SOSYAL BILGILER

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Sosyal Bilgiler” bélimune kodlayiniz.

Merhaba arkadaslar benim adim Mert. Annem, babam ve kardesim ile birlikte istanbul'da yasi-
yorum. ilkokul 4. sinifa giderken okul futbol takimina katildim. Ancak futbol takiminda yeterli ba-
sariyl elde edemedigim igin bu sene okul fotograf kultibline Gye oldum. Bu kultbun ¢alismala-
riicin hafta sonlar gevremdeki ilging olaylar ¢ekiyorum.

Buna gore, Mert ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Rolleri yeteneklerine gbre zamanla degismisgtir.

C) Evlatlik rolunt dogustan kazanmistir.

Ulkemizde;

* Glneyinden kuzeyine gunes isinlarinin dis-
me agisi daraldidi igin, sicaklik azalr.

* Daglarin gliney yamaclari glinese donuk ol-
dudu icin daha sicaktir.

* Kuzeyden esen rlzgarlar sicakligi disurirken
guneyden esen riizgarlar artirir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi soy-
lenemez?

A) GUney yamaci baki etkisi altindadir.

B) Guney yamaglarinda nufus ve yerlesim art-
mistir.

C) Guney yamacindaki bitkiler daha ¢abuk ol-
gunlasir.

D) Kuzey yamacindaki karlar daha cabuk erir.

Bu haritaya gore, Blyiik Selcuklular ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Anadolu'da bir Turk devleti kurulmustur.

B) islam diinyasinin bazi kutsal yerlerini almig-
lardir.

C) Balkan Yarimadasi'ni ele gecirmislerdir.

D) Gazneliler ile ayni ddnemde yasamislardir.

6. SINIF SOSYAL BILGILER

B) Bulundugu gruplar ona sorumluluk yUklemistir.

D) Sahip oldugu tim roller de basarili olmustur.

Bumin Kagan, I. Kok Turk Devleti'ni kurduktan
sonra kendisi tilkenin dogusunu kardesi istemi
Yabgu ise batisini ydnetti. Devleti ilgilendiren or-
tak konular da ayni kurultayda toplanmis ve or-
tak hareket etmislerdir. Ulke hiikiimdar ve aile-
sinin ortak maliydi. Hikimdar olduktan sonra
hikumdar soyundan gelen herkes basa gec-
mek icin micadele edebilirdi.

Buna goére, Kok Tiirkler ile ilgili agagidakiler-
den hangisine ulasilamaz?

A) ikili yonetim uygulamislardir.
B) Taht kavgalarini dnlemeye calismiglardir.
C) Hanedan uyeleri kurultaya katilabilmistir.

D) Kut inancina sahiplerdir.

Dogu illerimizde yukseltinin fazla olmasi da kis
turizmini ve hayvancilik faaliyetlerini olumlu et-
kilemistir. Hayvanciligin gelismesi et ve sut Grln-
lerine bagli tesislerin aciimasini saglamistir. Ak-
deniz ve Ege kiyllarimizda iklimin elverisli olma-
si seracilik ve yaz turizminin gelismesini sagla-
mistir.

Buna goére, asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Yukseltinin az oldugu yerlerde hayvancilik
gelismemigtir.

B) Bir bolgenin ekonomik yapisi cografi 6zellik-
lerinden ekilenmektedir.

C) Dogal cevre kosullari Gretim faaliyetlerini et-
kilemektedir.

D) Ulkemizdeki iklim cesitliligi hem yaz hem de
kis turizminin yapilmasini saglamaktadir.



Sosyal Bilgiler

Ekvatoral iklimin gértldtgu yerlerde glir orman-
larin olmasi insanlarin evlerini ahgsaptan yapma-
larina neden olmustur. insanlar ihtiyaglarini ta-
rim, hayvancilik ve orman UrGnlerini satarak kar-
sllamaktadir. Kakao, kaucuk, muz, ananas, se-
ker kamisi ve agaclardan elde edilen kereste
énemli gelir kaynagidir. insanlar, nehirlerde sal-
lar vasitasiyla ulasimi kolayca saglarlar. Bolge-
nin sicak olmasi giysi ihtiyacini azaltmistir.

Buna gére, Ekvatoral iklimle ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanlis verilmistir?

A) Konut yapiminda dogal cevredeki malzeme-
ler kullanilmaktadir.

B) Kislari yagish yazlar kurak gegcmektedir.

C) Orman Urunlerine dayall ekonomik faaliyet-
ler yapiimaktadir.

D) insanlar yasantilarini iklim kosullarina gére
sekillendirmistir.

Asagidaki sekilde Turkiye'nin Dlinya Uzerinde-
ki yeri taranarak gosterilmigtir.

Bu sekile bakilarak Tiurkiye ile ilgili asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Ekvator'un kuzeyinde yer alir.
B) Kuzeyinden gecen paralelin boyu glneyin-
den gecenden daha uzundur.

C) Kuzeyi ile glineyi arasinda 666 km’lik uzun-
luk vardir.

D) Dogusu ile batisi arasinda 76 dk’lik zaman
farki vardir.

10.

ilk Miisliman Turk devletlerinde islamiyet'in ya-
yiimasiyla birlikte cami, medrese, tirbe yapimi
da baslamis, Karahanlilar ilk Tirk medreseleri-
ni inga etmiglerdir.

Verilen metinde

I. Kaltar

Il. Ekonomi

I. Bilim

alanlarindan hangilerine deginilmistir?

A) Yalniz |.
C) lvelll.

B) I ve Il.
D) I, Il ve Ill.

Asagidakilerden gelismelerden hangisi Ana-
dolu'nun Tiirkler tarafindan sosyal ve kiiltu-
rel yénden Tiirklestiriimesinin gostergesidir?

A) Ulkenin hanedan (iyelerinin ortak mali sayil-
masi

B) Ser'i hukuk sisteminin uygulanmasi

C) Toplumun ihtiyaclarini gidermek icin vakifla-
rin kurulmasi

D) Deniz ticaretinin geligtiriimesi

Dért Halife Dénemi

Emeviler Dénemi

Halifeler bir cesit se-
¢im yoluyla belirlen-
mistir.

Babadan ogdula gegen
saltanat modeli uygu-
lanmistir.

Buttn MUslimanlar
esit kabul edilmigtir.

Arap milliyetciligi politi-
kasi izlenmigtir.

Tabloya bakarak asagidaki yargilardan han-

gisi séylenemez?

A) Dért halife Dénemi'nde cumhuriyet sistemi

uygulanmigtir.

B) Emeviler Dénemi'nde esitlik anlayisina dik-

kat edilmemistir.

C) Emeviler Dénemi'nde egemenlik anlayisi de-

gismistir.

D) Emeviler Dénemi'nde evrensel hikimler be-

nimsenmistir.

fikribilimyayinlari.com
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8

DIiN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSI

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Din Kilttrt ve Ahlak Bilgisi” bélimtne kodlayiniz.

islam dini bir arada hareket etmeyi tesvik ede-
rek namazlarin bir arada kiinmasinin daha ¢cok
sevap olacagini belirtmistir. Bu ylzden cema-
atle kilinan namazlar tek basina kilinan namaz-
lardan daha sevaptir. Ayni mahallede oturan in-
sanlar cemaatle namaz kilmak icin camide bir
araya geldiklerinde birbirlerinden haberdar olur-
lar. Birbirlerinin sikintilarini paylagip dertlesme
imkani bulurlar. Béylece islam'in kardeslik dini
oldugu bu sekilde belli olur.

Bu metinde asagidaki sorulardan hangisinin
cevabi vardir?

A) Namaz hangi niyetle kiinmalidir?

B
C
D

Namazin bireye faydalari nelerdir?

Hukamlerine gbére namaz cesitleri nelerdir?

— =

Cemaatle namazin faydalari nelerdir?

"O mihrapta namaz kilarken, melekler ona ses-
lendi: "Allah, sana Yahya'y mujdeler. O, Allah'tan
olan bir kelimeyi (isa'yl) dogrulayan, efendi, if-
fetli ve salihlerden bir peygamberdir." (Al-i im-
ran Suresi, 39. ayet)

Verilen ayette Hz. Yahya (a.s.) ile miijdelenen
peygamber asagidakilerden hangisidir?

A) Hz. Zekeriya (a.s.) B) Hz. Musa (a.s.)

B) Hz. ismail (a.s.) C) Hz. Yakup (a.s.)

* Hz. Isa'ya (a.s.) gdénderilen ilahi kitabin adidir.
* Yeni Ahit (Ahd-i Cedid) adiyla da bilinmekte-
dir.

e Matta, Markos, Luka ve Yuhanna olmak Uze-
re farkl cesitleri vardr.

Buna gére, 6zellikleri verilen kutsal kitap asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Suhuf
C) incil

B) Tevrat
D) Zebur

6. SINIF DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

4.

"Ey iman edenler, namaza kalktiginiz zaman
yuzlerinizi ve dirseklere kadar ellerinizi yikayin,
baslarinizi meshedin ve her iki topuga kadar
ayaklarinizi da (yikayin.) Eger cinlpseniz te-
mizlenin; eger hasta veya yolculukta iseniz ya
da biriniz ayak yolundan (hacet yerinden) gel-
migse yahut kadinlara dokunmussaniz da su
bulamamigsaniz, bu durumda, temiz bir toprak-
la (hafifce) yUzlerinize ve ellerinize ondan sU-
ran." (Maide suresi, 6. ayet)

Verilen ayette asagidakilerden hangisine de-
ginilmemistir?
A) TeyemmUm

C) Kamet

B) Namaz abdesti

D) Gusul abdesti

"Mujdeleyiciler ve uyaricilar olarak peygamber-
ler gonderdik ki, peygamberlerden sonra insan-
larin Allah’a karsi bir bahaneleri olmasin... (Ni-
sa suresi, 165. ayet)

Verilen ayetten peygamberler ile ilgili asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Allah (c.c.) tarafindan gérevlendirildiklerine
B) Her topluluga génderildiklerine
C) insanlari dogruluga yénlendirdiklerine

D) Bir amag icin gonderildiklerine

* Namazda 6rtlilmesi gereken yerleri 6rtmek.
* Namazda, secdeye gitmeden 6nce elleri diz-
lere koyarak yere paralel sekilde egilmek.

* Namazda gereken yerlerde ayakta durmak.
* Namazda gereken yerlerde Kur’an’dan sure

veya ayet okumak.

Verilen bilgilerle asagidaki kavramlar esles-
tirildiginde hangisi disarida kalir?

A) Kiraat B) Setr-i Avret

C) Kade-i Ahire D) Kiyam



10.

Din Kiltira ve Ahlak Bilgisi

“Rahman, Rahim olan Allah’in adiyla. Rabb'inin, fil sahiplerine ne yaptigini bilmedin mi? Onlarin tuzaklari-
ni bosa ¢ikarmadi mi? Onlarin Gzerine surd siru kuslar génderdi, o kuslar, onlarin Uzerine gokten tas yag-
dinyordu ve bdylece onlari cignenmis ekin yapraklari gibi paramparca yapiverdi.” (Fil suresi)

Bu surede asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Fil ordusunun helak olduguna B) Allah'in (c.c.) musriklerin tuzaklarini bosa ¢ikardigina

C) Mutlak galibin Allah (c.c.) olduguna D) Rizki verenin Allah (c.c.) olduguna

“...0 (Kur'an), Allah’in saglam ipidir. Ona yapisan hidayet yolunu bulur.” (Hadis-i Serif)

Asagidaki ayetlerden hangisi verilen Hadis-i Serif ile iligkilendirilemez?

YA T

A) "Kur’an’dan kolayiniza geleni okuyun" (Mizzemmil suresi, 20. ayet)

B) "Bunlar, iyi davranan kimseler igin rahmet ve dogru yol rehberi olan hikmetli Kitap'in ayetleridir." (Lok-
man suresi, 2-3. ayetler)

C) “Andolsun, 6gut alsinlar diye biz bu Kur’an’da insanlar icin her tirli misali verdik.” (ZUmer suresi, 27.
ayet)

D) "iste bu, o Kitab’dir ki, onda stiphe yoktur. Takva sahipleri igin bir hidayettir." (Bakara suresi, 2. ayet)

“Gunduzun iki tarafinda ve gecenin gunduze yakin vakitlerinde namaz kil. Gunka iyilikler kottlUkleri gide-
rir...”(Hud suresi, 114.ayet)

Bu ayetin mesajini destekleyen hadis asagidakilerden hangisidir?

A) Her kim bir namazi unutur veya ondan gaflet edip uyuya kalirsa onu hatirladiginda hemen kilsin.

B) Buyuk gunahlar islenmedikce kilinan bes vakit namaz arasi ile iki Cuma arasinda islenilen kiiguk gunah-
lara keffarettir.

C) ki serinlik namazini, sabah ve ikindiyi kilan kimse cennete girer.

D) Gercgekten kisi ile sirk ve kuflr arasinda namazi terketmek vardir.

“Hani Rabbin meleklere, "Ben yeryuzinde bir halife yaratacagim" demisti. Onlar "Biz seni évgu ile tesbih
ederken ve senin kutsalligini dile getirip dururken orada fesat gikaracak ve kan dékecek birini mi yarata-
caksin?" dediler. Allah ise "Suphe yok ki, ben sizin bilmediklerinizi bilirim” buyurdu.” Ve Adem'e isimlerin
hepsini 6gretti. Sonra onlari meleklere yoneltip: "Eger dogru sézliyseniz, bunlari bana isimleriyle haber ve-
rin" dedi." (Bakara suresi, 30-31. ayet) Allah'in (c.c.) yaninda bulunan melekler Hz Adem'in (a.s.) Ustin 6zel-
liklerini gériince sasirip kaldilar. "Ya Rab! Seni noksan sifatlardan tenzih ederiz, Senin bize 6grettiklerinden
baska bizim ilmimiz yoktur. SUphesiz alim olan/her seyi bilen ve hakim olan her yaptiginda hikmet olan
Sensin" dediler. (Bakara suresi, 32. ayet)

Verilen metin ve ayetlerden asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) insan yaratiimadan énce melekler yaratiimistir.
B) Yice Allah (c.c.) Hz. Adem'e (a.s.) bltin isimleri 6gretmistir.
C) YerylUzunde yaratilan ilk insan Hz Adem'dir. (a.s.)

D) Allah (c.c.) Melekleri insanlardan daha Ustin yaratmistir.

fikribilimyayinlari.com
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Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Ingilizce” béliimiine kodlayiniz.

10

PARIS Monday Tuesday Wednesday
NOW

.,4 .
4%

7°C 17 °C 23°C 30°C

How is the weather in Paris on Wednesday?

A) ltis cold and rainy. B) It is cold and cloudy
C) ltis hot and sunny. D) It is hot and cloudy

— Hello! My name is Isabella. | am from England. My favorite meal is breakfast We have a classic English
breakfast. At the breakfast, | eat fried eggs with toasts and beans with sausages.

Which of the following pictures match the information above?

C)

I think fun fair is awesome. | really

enjoy bumper cars. But | don’t like
1oy i Ghost train is my favorite. It

wawe swinger. . » -,
‘ is really exciting and thrilling.

| love danger. Roller
coaster is exciting. But
| think ghost train is
frightening.

Jay Terry Dylan

Which of the following IS NOT correct according to the conversation?

A) Terry thinks the fun fair is awesome.  B) Dylan loves danger, so she thinks roller coaster is exciting.

C) Terry’s favorite one is bumper cars. D) Terry doesn’t like wawe swinger.

6. SINIF INGILIZCE



Which of the following DOES NOT match the pictures above?

A) We are going to the cinema to watch Avangers.

B) My brother broke his leg. So, we went to the hospital.
C) Last summer, | went to Paris and visited The Louvre Museum.

D) I will withdraw some money from the bank for my vacation.

Hello! I am Tina. I am 12 years old. | am from Scotland. On weekdays, | always
get up at 8.00 and | wash my face. Then, | have breakfast at 8.15 and | leave home
at 9.00. My classes start at 9.30.

According to the text, Tina .........cccceveiinnnnnnes at 8.15?

A) get up

C) has breakfast

B) washes her face

D) leaves home

6. Omelet Cheese Cereals Sausage Olive
Emma v v
Jane v v v
Riley v
Toby v v v

According to the table, which is CORRECT?

A) Toby likes eating cheese, cereals and olive at the breakfast.
B) Jane likes eating omelet and olive at the breakfast.
C) Emma likes eating cheese and sausage at the breakfast.

)

D) Riley likes eating omelet and cereals at the breakfast.

ride on it. | really love it.

My favorite fun ride is big wheel. Every
time when | go to the funfair, | want to

Which picture shows Brian’s favorite fun ride?
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

Sunny Rainy Cloudy

According to the results, which IS NOT correct?

A) 7 months of a year, it's sunny in Rome.

C) 3 months of a year, it's cloudy in Rome.

9. Bethany : Hi Miley! Are you busy on Saturday?

Miley : Hello Bethany! No, | am free on Saturday. Do you have a plan?
Bethany : Yes, | am going to buy a present for my sister’s birthday. So, | will go to the

Would you like to come with me?
Miley Yes, it would be great.
Bethany : Okay, See you on Saturday.

Which of the following completes the conversation?

London

B) 2 months of a year, it’s cloudy in London.

D) 3 months of a year, it’s rainy in London.

A) a cafe B) hospital C) cinema D) shopping mall
10. Tom Helen Steven Michael
Ghost train v
Big wheel v
Bumper car v
Roller coaster v

According to the table, which option is CORRECT?

A) Michael’s favorite fun ride is bumper car.

C) Steven'’s favorite fun ride is big wheel.

12 | 6. SINIF INGILIZCE

B) Helen doesn't like roller coaster.

D) Tom likes ghost train a lot.



Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélimune kodlayiniz.

Yasar bey bahcgesinden topladigi 96 kg findidi esit kitleli posetlere koyup, bu posetleri de en az 2 kg ve en
fazla 20 kg kapasiteli kolilere yerlestirip kargolamak istemektedir.

Koliler kg cinsinden bir dogal sayi belirtecek kapasiteye sahip ve tamami doldurulacak sekilde kullaniimak-
tadur.

Buna gore, Yasar bey bu is icin en fazla kac farkh gesitte koli kullanabilir?

A)5 B) 6 07 D)8

Bir otobiis yolcularinin %‘ si erkektir. ilk durakta otobiisten 5 erkek inince kalan erkeklerin sayisi 25

olduguna gore, baslangicta otobiisteki toplam yolcu sayisi kactir?

A) 70 B) 77 C) 84 D) 91

. Akif Bey bir kenari 400 santimetre uzunlu-

100 tan gunda karesel bdlge olan banyosunun ze-

ZZ minine elinde 100 adet bulunan fayanslarla
bir calisma yapmak istemektedir.

8 cm Bununicin 6zel bir yapistirici ile kenar uzun-
400 cm cem luklar 8 santimetre ve 12 santimetre olan fa-
yanslardan en az sayida kullanarak kare

seklinde bir desen yapmistir.

400 cm

Buna gore, Akif Bey bu deseni kullanarak banyosunun zemininde kenar uzunluklar farkh kag cesit
kare olusturabilir?

A) 4 B) 6 C) 10 D) 16

fikribilimyayinlari.com
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

4. Asagida Veysel Amca'nin tarlasi ve kenar oélculeri gérilmektedir.

420 m

240 m
220 m

600 m

Veysel Amca tim kdseleri dik a¢i belirten tarlasini, iki bélgeye ayirmak icin iki farkl yol izliyor.

[ C

1. yol 2.yol

Ayrilan bolgeler dikdortgen seklinde olduguna gére, asagidaki islemlerden hangisi bu ayrilan A, B,
C ve D bolgelerinden herhangi ikisinin alanlari toplamini vermez?

A) 220.(180 + 600) B) 600.200 — 220.420
C) 420.(240 + 20) D) 1020.240 - 600.20

5. Ogretmen dgrencilerinden akillarindan sayi tutmalarini istiyor. Tutacaklan sayi icin asagidaki bilgileri séy-
[Gyor.

* Birler basamaginda 4 rakami vardir.
* 3'e tam bélunebilir.
+ Ug basamaklidr.

* Onlar basamaginda 6 rakami vardir.

Bu bilgileri g6z 6niine aldiklarinda 6grencilerin tuttugu sayilar arasinda asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 164 B) 364 C) 664 D) 864
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6.

Ayse 6gretmen tahtaya iki grup ¢ikartma yapistiriyor.

Olusan iki sayu ile ilgili su bilgileri veriyor.

§ IL.
[ANONANINS 3N6N8NBN 4!

* |. ve Il. grupta 5 basamakli iki sayi olusuyor.
* |. gruptaki sayi 3'Uin kati fakat 9'un kati degildir.
« |l. gruptaki sayi 4'in kati fakat 3'Un kati degildir.

Buna goére, A ve B c¢ikartmalarinin yerine gelebilecek rakamlar disiiniildiigiinde olusturulabilecek
iki basamakli AB sayisi en fazla ka¢ olabilir?

A) 67 B) 78 C) 89 D) 96

41

m
2 4m

n
D

Yukaridaki gérselde deniz seviyesine gore yukseltiler ve derinlikler verilmis ve bunlara ait mesafeleri gés-
teren tablo olusturulmustur.

Nokta Derinlik ve Yiksekligin Tamsayi Karsiligr (m)
A +4
B -6
C +5
D +2
E +7

Deniz seviyesi sayl dogrusunda baslangi¢ noktasini gosterdigine gére, tabloda tamsayi karsiligi yan-
Iis verilen nokta hangisidir?

A E B) D C)B D) A

fikribilimyayinlari.com
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

8. Sekildeki; kovanin 3 ' su ile dolu ve slrahi tam dolu iken 1500 ml su alabilmektedir.

1500 mL
Sturahi; iki sefer tamamen doldurulup igindeki suyun tamami kovaya bosaltilinca, kovanin tamami doluyor.

Buna gore, kovanin tamami ka¢ ml su alir?

A) 6000 B) 6500 C) 7000 D) 7500

9. Bir toplu konuttaki 35 apartmanin daire sayilarina gére siniflandiriimasi asagidaki tabloda verilmisgtir.

Apartman Sayisi | Bir Apartmandaki Daire Sayisi
Muhtarlik secimlerine hazirlanan Murat Bey bu
5 40 toplu konuttaki her daire igin brogUr bastirip pos-
8 24 ta kutularina birakmak ve bu isi secime kadar tc¢
10 20 kere tekrarlamak istemektedir.
12 16

Murat Bey, her bir daire i¢in her defasinda bir tane brogiir birakirsa secime kadar toplam kag brostir

birakmis olur?

A) 2352 B) 2428 C) 2584 D) 2646

10. Bolen
PRI R P
2 4
w 2k L

= 3

>

S 16/ M| N

Yukarida verilen bélme islemi tablosuna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?

AK=2 B L=-S M= — D)N=%
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11.

Ceylin bahcgesine % metre boyunda bir fi-

5m dan dikiyor. Bir ay sonra diktigi fidanin boyu-

nu Olgtiiginde % metre oldugunu gorlyor.

Bu fidan her ay esit miktarda uzadigina gore, ka¢ ay sonra 5 metre uzunlugunda bir agag olur?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

12.

Binalarin zemin Ustindeki her bir kati
esit ylksekliktedir. Ayrica zemin altinda-
ki otopark katlar da kendi aralarinda esit
yuksekliktedirler.

7. kat <

.
12m
ANENNEN

BT
FITI T

[ Zemin - ﬁ'.l
1. otopark C:

2. otopark

3. otopark

Yukarida iki bina ve zemin altindaki otoparklar verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi A, B, C ve D noktalarinda bulunan kisilerin zemine gére konum-
larini gésteren tam sayi karsiliklarindan herhangi biri olamaz?

A) +32 B) +28 C)-4 D) -6

fikribilimyayinlari.com | 17



6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

13.

B
) Ayhan 210 sayisinin tim asal ¢arpanlari ile A kiimesini olusturuyor.

Zeynep 110 sayisinin ttim asal carpanlari ile B kimesini olusturuyor.

Bu iki kimenin venn semasi, sekildeki gibi gizildiginde tarali bélgeyi ifade eden kiime asagidakiler-
den hangisidir?

A) {3} B) {7} C) {2, 5} D) {3,11}

14. Firat'n 12 tane cevizi, Ayse'nin 18 tane cevizi vardir. Veli'nin ise Firat ve Ayse'nin ceviz sayilarinin kati olan
bir say1 kadar cevizi vardir.

Veli'nin 100 taneden fazla cevizi olduguna gére, Veli'nin en az kac tane cevizi vardir?

A) 108 B) 120 C) 132 D) 144
15.
Sayi 7 14 49 27
Carpanlari 1,7 1,2,7,14 1,7,49 1,3,6,27

Yukaridaki tabloda bazi sayilar ve bu sayilarin ¢arpanlari verilmistir.

Verilen bu tabloya gére, hangi sayinin bir ¢carpani yanhs yazilmistir?

A)7 B) 14 C) 49
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FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bdlimtne kodlayiniz.

1. Gezegenlerin asagidaki gibi gruplandirildigini 8grenen Semih, bu gruplamanin hangi farkliliklara gére ya-
pildigini merak etmis ve arastirmistir.

ic Gezegenler Dis Gezegenler

* Merkir  * Venus * Dlinya * Mars * Jupiter e Satirn ¢ Uranis * Neptin

Arastirma sonucuna gore, Semih’in 6grendigi asagida verilen farkliliklardan hangisi yanhstir?

ic Gezegenler Dis Gezegenler
A) Karasal gezegenlerdir. Gazsal gezegenlerdir.
B) Yérlngeler arasi mesafeler birbirine yakindir. Yériingeler arasi mesafeler birbirine uzaktir.
C) Halkalar yoktur. Halkalari vardir.
D) Tamaminda uydu sayilari azdir. Tamaminda uydu sayilar goktur.

2. Kanla bdbreklerimize gelen atik maddeler burada stizllar. Stzilme sonunda atik maddeler fazla su ile bir-
likte idrar seklinde vicuttan atilir.

Saglikh bir insanin mesanesindeki idrari incelendiginde @, W ve M sembolleri ile gosterilen maddelere
rastlaniyor.

Buna gore, bu maddelerle ilgili yapilan asagidaki eslestirmelerden hangisi dogrudur?

o * |
A) Tuz Vitamin Mineral
B) Karbondioksit Vitamin Mineral
C) Vitamin Tuz Safra
D) Besin atiklar Tuz Mineral
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

3. Asagida zararl maddelerin viicudumuzdan uzaklastiriimasini saglayan bazi organlarin resimleri verilmistir.

BT

Akciger Bobrek Kalin bagirsak Deri

Buna gére, bu organlarin bosaltimdaki gorevleri ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yan-
histir?

A) Vicudumuzdaki fazla suyun atilmasinda dért organ da goérev alir.
B) Akcigerlerimiz ile karbondioksit vicudumuzdan uzaklastirilir.
C) Vucudumuzdaki fazla tuzun atimasinda bébreklerimiz ve akcigerlerimiz gérevlidir.

D) Kalin bagirsaklarimiz besin atiklari ile beraber safrayi da atar.

4. Fen bilimleri 6gretmeni sinifta sekildeki resimleri 6grencilerine gdstermis ve bununla ilgili defterlerine Gu-
nes, Dunya ve Ay’in konumlarini gésteren cizimler yapmalarini istemigtir.

Ay tutulmasi (1) Glnes tutulmasi (1)

Buna gore 6grencilerin yaptigi asagidaki cizimlerden hangisi Ay ve Giines tutulmasini gosterir?

e k B)
e “3/;\)
A
R
- - \\\\ D)
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Fen Bilimleri

5. Fen bilimleri dersinde 6gretmen égrencilerine kuvvet konusu ile ilgili 6rneklerin bulundugu sekildeki tab-
loyu gdstermis ve bunlardan hangilerinin dengelenmis kuvvetler etkisi altinda oldugunu sormustur.

Ornekler

| Duvarda asil duran tablo

Il | Sabit siiratle hareket eden otomobil

Il | Daldan dusen elma

IV [ Rafta duran bardak

Buna gore, 6grencilerin asagida verdigi cevaplardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz lll B) Il ve IV C) lvell D) I, llvelV

6.  Hicrelere gerekli olan maddeleri getiren ve hiicrelerde olusan atik maddeleri
bosaltim organlarina tasiyan sisteme dolasim sistemi denir. insanin dolasim sis-
temi kalp, damarlar ve kandan olusur.

Yandaki sekilde verilen kan dolasimi gérseli Gzerinde bazi yapilar numaralan-
dinimigtir.
Buna gore, bu yapilarla ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir? "

A) | ve Il ile gbsterilen damarlar kicUk kan dolagiminda gérevlidir.
)

B) Il ve lll ile gdsterilen damarlar kani kalbe getirir.

C) Il ve IV ile gbsterilen damarlar temizlenen kani viicuda gétirurler.
)

D) I ile gbsterilen damar kani kalpten uzaklastirirken Ill ie gosterilen damar kalbe kan getirir.

7. Asagidaki sekilde Fi Fo F3, F,ve F5 kuvvetlerinin yonleri, dogrultular ve blyuklUkleri gdsterilmistir.

F

1Y »

i

Buna gore, bu kuvvetlerin 6zellikleri ile ilgili asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) F,, F, ve F4 kuvvetlerinin yonleri aynidir. B) F,, F5 ve F, kuvvetlerinin dogrultular aynidir.

C) F,, F5 ve Fy kuvvetlerinin bayikltkleri aynidir. D) En buy(k kuvvet F,, en kiiglk kuvvet ise F,'dir.
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

8. Evlerinden okula yUriyerek giden 6grencilerden Yasemin’in sirati 6 m/s, Bulent’in strati 5 m/s ve Nilifer’in
sUrati ise 2 m/s’dir.

sy a
“ 30m 20m e

-

NilGfer

Bulent

Buna gére, ayni anda evden ¢ikan 6grencilerin okula varis siralari asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) Bllent, Yasemin, Niltfer B) Niltfer, Yasemin, Bulent
C) Yasemin, Niltfer, Bllent D) NilGfer, Bllent, Yasemin
9. Yandaki tabloda U farkli cisme etki eden biles-

CiSiM | Dogrultusu Yonii Biyikligi

ke kuvvetlerin dzellikleri verilmistir.
1 Kuzey-Guney Glney 2N

Buna gore asagidaki cisimlerden hangisine
etki eden bileske kuvvetin 6zelligi tabloda
3 Dogu-Bati Dogu 6N bulunanlardan farkhdir?

ls N l? N
A) 6N 16N B) C) 2N 4N D)
— D —_— . —
1Nl 5NT
10. Surtinmesiz ortamda sabit slratle doguya dogru ilerleyen bir cisme dogu bati dogrultusunda 5 N, 8N ve

12 N’luk kuvvetler etki ediyor. v
—_—

2 Dogu-Bat Bat 10N

Bati Dogu

Cisim yavaslamaya basladigina gore, bu cisme etki eden bileske kuvvet ile ilgili agagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) Bati ydnunde ve 6 N blyUkligindedir. B) Bati ydniinde ve 9 N buyukligindedir.
C) Bati yéniinde ve 15 N buyukltgindedir. D) Bati ydninde ve 1 N buyukligundedir.
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Fen Bilimleri

11.

12.

13.

Asagida bir bisikletlinin striisu sirasinda aldigi yol - gecen zaman ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.
* 10 dakikada 60 m yol almigtir.

* 20. dakikadaki sUrati 6 m/dk’dIr.
* 180 metrelik mesafeyi 30 dakikada almistir.

Bu bilgilere goére asagida verilen;

I. Yol (m) Il.  Sdrat lll.  Surat
A A A
240 2404 :
1804 : 180 1y
120 120 61
601 601 ‘
10 20 30 40 Zaman 040 20 30 40 Zaman 0740 20 30 40 Zaman
(dakika) (dakika) (dakika)

grafiklerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve lll C) llve lll D)1, llvelll

Doktorlar agizdan nefes almak yerine, burundan nefes almanin daha saglikli oldugunu belirtmektedir.

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi burundan nefes almanin faydalarindandir?

A) Havadaki gazlarin dis minesine zarar vermesi
B) Agizdaki tukirigin mukusa gore daha gabuk kirlenmesi
C) Burundaki mukusun havadaki toz ve mikroplari tutmasi

)

D) Agzin burna gére havadan daha az oksijen almasi

“Yemek yerken konustugumda her defasinda bogazima yemek kaciyor ve 6ksurtyorum” diyen Oktay, bu-
nun sebebinin yutaktan kaynaklandigini 6greniyor. Daha sonra yutak ile ilgili grendiklerini sekildeki gibi
karta yaziyor.

* Agizdan yemek borusuna be-
sinlerin iletiimesini saglar.

/

Buna gore Oktay, A, O velIsembolleriile gosterilen kisimlara asagidakilerden hangisini yazamaz?

A) Yutkunma sirasinda yutak soluk borusunu kapatir.
B) Yutkunma sirasinda besinlerin kiigik pargalara ayriimasini saglar.
C) Yutakta kimyasal sindirim olayi gergeklesmez.

D) Agiz, burun, yemek borusu ve soluk borusunun birlestigi yerdir.

fikribilimyayinlari.com
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14. Derste bosaltim sistemi ile ilgili sunum yapacak olan Yildiz sinifa sekildeki posterleri getirmistir.

Posterlerden yola gikarak Yildiz’in sunumu ile ilgili,
K- Yildiz | posteri ile su aritma cihazini bébreklerimize benzetmistir.

L- Yildiz Il posteri ile bosaltimin énemine dikkat cekmek istemigtir.

M- Yildiz yanlis posterler hazirlamistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Kve L B) Kve M C)LveM D) K, Lve M

15. Bir hareketlinin birim zamanda aldigi yola surat denir. Bir hareketlinin stiratini bulmak icin aldidi yolu ve bu
yolu almasi i¢in gegen zamani bilmemiz gerekir. Surat alinan yolun gecen zamana bélinmesiyle bulunur.
Grafikte X ve Y araglarinin 20 dakika boyunca aldiklari yollar gésterilmistir.

Yol (m
A
40 X
30 -t N 4=
20 b ot Y
10 - - i

5 10 15 20 Zaman
(dakika)

Bu grafige gére, asagida yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?
A) 10. dakikada X ve Y araclarinin aldiklar yollar esittir.
B) Her iki ara¢ da 20 dakika boyunca dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

C) X aracinin 20 dakikada aldigi yolu, Y araci 10 dakikada almistir.

D) Y aracinin surati X aracinin suratinden fazladir.
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